



Iktatószám TTK/12774/1(2022)

JEGYZŐKÖNYV

A Földrajz- és Földtudományi Intézet Tanácsának 2022. október 25-én tartott üléséről

Az ülés ideje: 2022. október 25. 14:00.

Az ülés helyszíne: Déli tömb, 7.206 Egyed László Terem

Jelen voltak:

Szavazati joggal (18 fő):

Baloghné Kiss Gabriella, Bottlik Zsolt (15:23-kor elment), Fodor László, Gyuris Ferenc, Harangi Szabolcs, Horváth Erzsébet, Jakobi Ákos, Karátson Dávid, Mádlné Szőnyi Judit, Mészáros Róbert, Molnár Ferenc, Ősi Attila, Pálffy József, Szabó Pál, Szikszay László, Telbisz Tamás, Timár Gábor, Weidinger Tamás

Hallgatói képviselők szavazati joggal (5 fő): Gerlang Vivien, Glück Krisztina, Novák Dóra, Szekendy Júlia Pálma (15:51-től), Tokai Tamás

Tanácskozási joggal (1 fő): Kis Anna, Szalai Zoltán (Magyari Enikő helyett)

Mohr Emőke, Szántó Éva

Kimentését kérte (7 fő): Darabos Kata, Magyari Enikő, Makádi Mariann, Mari László, Munkácsy Béla, Petrovay Kristóf, Borbás Zita

Az ülést *Harangi Szabolcs* igazgató megnyitja. Bemutatja Szántó Évát, az intézet új ügyvivő-szakértőjét. Fő feladata az intézeti adminisztráció koordinálása, az intézeti adatbázis naprakészen tartása.

Harangi Szabolcs megállapítja a szavazásokhoz szükséges határozatképességet. Ezt követően ismerteti az aktuális napirendet. Az FFI személyi felterjesztéseihez kapcsolódóan egy új napirendi pont felvételét kéri. Az új napirendi pontot egyhangúlag, az Intézeti Tanács ülés kibővített napirendjét pedig 1 tartózkodással a tanács elfogadja.

Napirendi pontok:

1. Személyi felterjesztéseket érintő ügy

Az Intézeti Tanács az alábbiak szerint támogatja az előző Intézeti Tanácson napirendi pontként megjelent, de nem tárgyalta előterjesztést, amely szerint a Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékre docensi álláshely kiírását prioritásként kezeli.

Határozat

A nyílt szavazás kézfeltartással valósult meg.

Az Intézeti Tanács egyhangúlag támogatta, hogy a docensi álláshely kiírását a Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékre prioritásként kezeli.

2. Egyetemi tanári álláshely kiírása az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszékre

Harangi Szabolcs intézetigazgató ismerteti az álláshely kiírásának indokoltságát. Két egyetemi tanár is nyugdíjba megy, így nemcsak a szakterület súlyát növeli egy új egyetemi tanár, hanem az FFI működőképességét is biztosítja. Az álláshely kiírása a hidrogeológia szakterület jelentőségét is hangsúlyozza. Ha van valaki, aki az MTA doktora fokozattal rendelkezik, annak az egyetemi tanárrá való kinevezését minden esetben messzemenőig támogatni fogja.

Határozatok:

A nyílt szavazás kézfeltartással valósult meg.

Egyetemi tanári álláshely kiírását az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszékre **az IT 23 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.**

3. A Földrajz- és Földtudományi Intézet teljesítmény értékelési rendszerének (TÉR) felülvizsgálata

Harangi Szabolcs ismerteti a TÉR módosítására tett, az IT-re írásban is benyújtott javaslatát, ami a tanszékvezetők által elküldött hozzászólások figyelembevételével készült el. Hangsúlyozza, hogy a TÉR-nek összhangban kell lennie a kari és intézeti stratégiai célokkal, kiemelten kell kezelni azokat a tevékenységeket, amelyek a kiválóság jegyében az Intézet erősödését segíti. A TÉR módosításában a 'jól megfelelt' (azaz 'alkalmas') kategóriát elérő munkatársak közül a 'kiváló' minősítést el lehet érni a kimagasló kutatói, oktatói és közéleti tevékenységgel is. Hangsúlyozza, hogy mindennek azonban átláthatónak kell lennie, azaz a közéleti tevékenység csak akkor számolható el, ha az az Intézet honlapján és/vagy közösségi oldalain is bemutatásra kerül. Az oktatási tevékenységben nem a mennyiség, hanem a minőség számít, azaz a 'kiváló' minősítéshez minőségi eredményt felmutató kategóriákra van szükség.

Hozzászólások:

Jakobi Ákos ismerteti a Földrajztudományi Központ a tanszékvezetőkkel közösen elkészített és írásban is benyújtott javaslatát, melynek fő gondolatai az oktatási kiválóság értékelésének beépítése, a túlteljesítés honorálása, és hogy objektívebbé váljon a besorolás. A tanszékek egybehangzó véleménye, hogy támogatják a kar szándékát az oktatási teljesítmény hangsúlyosabb figyelembevételére.

Szalai Zoltán felveti, ami a Földrajztudományi Központ javaslatában is megjelenik, hogy megfontolandó, hogy az egyének teljesítményének értékelése helyett vagy mellett a szervezeti egységek (tanszékek) teljesítményének értékelésére helyezzük a hangsúlyt. A jelen rendszer homogenizál, nem támogatja a profiljában, oktatás-kutatási portfóliójában eltérő munkatársakból szerveződő, változatos összetételű tanszékek kialakulását, holott a diverz tanszékek feltehetően hosszú távon stabilabbak és rugalmasabbak. Ez a megoldás legalább annyi kérdést felvet, mint amennyit megold. Nem lehet teljesen működőképes a csoportszintű premizálás vagy elmarasztalás sem mindig, illetve például a tanszékvezetőkre hárít az eddiginél is több felelősséget és feladatot.

Gyuris Ferenc megkérdezi, hogy a Kar felvetése a kutatási és oktatási profil szétválasztására miért nem jelenik meg a javaslatban.

Horváth Erzsébet felveti, hogy megjelenhetne az értékelési rendszerben az országos bizottságokban, például a felsőoktatás fejlesztésében való részvétel. Illetve, hogy a közéleti tevékenységet súlyozni kellene, mert az egyes kategóriák súlya nem összemérhető.

Harangi Szabolcs válaszában ismerteti, hogy a benyújtott TÉR módosítási javaslatában nagyobb hangsúlyt kap az oktatói kiválóság, sőt megjelenik a kiemelt közéleti tevékenység díjazása is. A TÉR munkatársakra vonatkozik, azok teljesítményét méri, nehéz lenne ebben a tanszéki csoportmunkát megjeleníteni. A mesteroktatókra még nincs kidolgozva a TÉR, ahogy a tudományos munkatársakra sem, de várható, hogy rövidesen erre is lesz javaslat. Addig is a jelenlegi javaslatban szétbontható a tisztán oktatói, illetve kutatói teljesítmény is. Az oktatási túlteljesítést nem javasolja figyelembe venni, fontos, hogy a tanszékvezetők egyenletesebben osszák el a feladatokat. Ugyanakkor, el tudja fogadni azt, hogy az órai és témavezetői minimumértékek kétszeres túlteljesítése esetén az egyik esetben lehessen pluszpontot kapni, de csak akkor, ha az oktatói értékelésben mind az oktatói ajánlásarányban, mind a tiszteletarányban 95% feletti a teljesítés. Az országos bizottságokban való részvételt nem javasolja bevenni a TÉR-be.

Az Intézeti Tanácson megvitatott konkrét szövegszerű javaslatok a jegyzőkönyvhöz csatolt TÉR dokumentumban már megjelennek.

Határozatok:

A titkos szavazás az ELTE titkos szavazórendszerének a segítségével zajlott az alábbi kérdésben.

A szavazás időtartama: 2022.10.25. 18:00-tól 2022.10.26 10:00-ig.

Az Intézeti tanács ülésén megvitatott konkrét szövegszerű javaslatokkal kiegészült módosított TÉR javaslatot **az IT 11 igen 4 nem és 1 tartózkodó szavazattal támogatta.**

Az Intézeti tanácsban továbbá határozott vélemények hangzottak el arra vonatkozólag, hogy a jelen krízishelyzetben demotiváló a TÉR érvényesítése. A munkatársak kirívóan alacsony

bérezése az energiakrízisben még nagyobb megélhetési problémát jelentenek, ami mellett nehézséget okoz az egyetemen tervezett laborbezárások és egyéb korlátozó intézkedések. Ilyen körülmények között nehéz élvonalbeli színvonalat fenntartani. Az Intézeti tanács e véleményeket fontosnak tartja jegyzőkönyvben is rögzíteni és megjeleníteni.

Az Intézeti Tanács egybehangzó véleménye, hogy a TÉR csak akkor kerüljön jövő évben érvényesítésre, ha erre az adott évben van hozzá anyagi fedezet, elsősorban bérkiegészítő motiváció. A jelenlegi válsághelyzetben (energiakrízis, a tudomány + oktatás + kultúra terén történő megszorítások, a prognosztizálható forráshiány) erősen kétségesnek tartja, hogy miért kell ugyanazt az elvárást érvényesíteni, ami egy normál helyzetre készült. Az Intézeti Tanács javaslata a Karnak, hogy tavasszal ne legyen felülvizsgálat, ha a válsághelyzet az év végét követően jövő év elején is folytatódik, illetve ha a motiváló anyagi háttér a teljesítők és különösen a kiválók elismerésére nem áll rendelkezésre.

Az Intézeti tanács a napirendi pontok között szerepelt intézeti stratégia kérdését az elhúzódó vita miatt kialakult időhiány miatt nem tárgyalta, az a következő intézeti tanács ülésen kerül majd napirendre

Budapest, 2022.10.25.

.....
Mohr Emőke
jegyzőkönyvvezető

.....
Harangi Szabolcs
intézetigazgató